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an, vérbefagyva egy ember. Vajjon mi lehe- 

a büne, hogy életével lakolt? ölt, rabolt, 

talán más gonoszság terhelte a lelkét, 

hogy hirtelenében ugy elpusztitották, mint 

rtékony fenevadat? Vajjon mi lehetett 

oka, hogy ilyen csufosan kellett kimul- 

2? Nem ártott az a szerencsétlen a légy- 

sem. Sétálgatott. Gondolatokba mélyed- 

ve elvétette az utat és átlépte a határt. 

M Tizenkét lépéssel tovább ment szórakozott- 

ságában, mint szabad lett volna és ennek a 

tizenkét lépésnek öt halálos golyó volt az 

ára. Valahogy elfelejtette az őszi aranyos 

napsugárban Isten szabad ege alatt, a ter- 

mészet méla zümmögésében, hogy határ- 

jelző oszlopok is vannak a világon. Ezért 

Ekellett bucsuzatlanul ott hagynia gyerme- 

keit, szülőit, asszonyát és mindazt, ami me- 

leg és boldogitó ebben az ugyis röpke élet- 

ben. A határőrök kiáltozására megfordult 

és azonmód visszafelé igyekezett, de azok 

mégis célba vették és lelőtték. Igy történt. 

Igazolja a jugoszláv-magyar vizsgáló bi- 

zottság is, amely megállapitotta, hogy a 

szerencsétlen nem lépett át szándékosan a 

határon. Mindez azonban késői vigasz egy 

sirdomb mellett. És nem támasztja fel a 

vizsgálat azt a husz románt sem, akiket 

zont a csehszlovák határőrök öltek meg 

egutóbbi hásom hét alatt. Ne is kutassuk, 
hogy hogyan, kérdezzük inkább, hogy 

miért? Miért préda az emberi élet? Miért 

folynak valóságos körvadászatok szüntele- 

nül a határokon? Vajjon hány embert so- 

rolna fel a statisztika, ha egyszer számba 

ennék, hogy a világháboru óta hány jobb 

rsra érdemes élet pusztult igy el a hatá- 

kom? Nincs az a járvány, amely ugy pusz- 

tana, mint ez a szadista lelki ragály. A 

mendzsu határon, Bolivia és Paraguay kö- 

et, messzi Kelettől, Nyugattól kezdve 

véges végig mindenütt életek farkasvermei 

a határok. Nincs az a tüzvész, nincs az az 

viz, nincs az a földrengés, amely fenyege- 

bb volna, mint a határok. Mert az elemi 

szély, az időleges. Ha támad, el is mulik. 

De a határok olyan halálzónák, ahol a pusz- 

akkor talán még jobb volna vészszirénákat 

bugatni szüntelenül e veszélyeztetett helye- 

n a gyanutlan a biztos halálba. Egyetlen 

kis határszakaszon husz haláleset három 

hét alatt. És még azt mondjuk, hogy béke- 

lőket élünk. Nem. nem élünk békeidőket 

rázis az, amikor azt mondják, hogy 

Laval kezében van a helyzet kulcsa. 
Abesszinia sorsával nem dől el az európai 

helyzet. A helyzet kulcsa csak az lehet, 

ogy Európa ismét európai legyen és visz- 

atérjen az emberiesség elvéhez. És ennek 

ső feltétele, hogy mindenekelőtt édi 

szonylatokban tanuljuk meg ujra tisztelni 

s respektálni az emberi életet. Hogy ne 

hessen csak ugy lepuffantani a határon 

tévedő másik embertársunkat, mint a 

lat. sSzünjön meg ez a passzió. Nem ki- 

gy eltünjenek, mint állandóan vérfoltos 
inkább azt jelöllék itt 
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látja már a háboru kisérteteit és a Genf- 

hogy ezeket a kisérteteket elüzzék. Már 

kedd este óta egymásután érkeztek 

ás sohasem szünetel. És ha már igy van, 

n és áramdrótokat vonni minden ország 

il figyelmeztetésül, hogy bele ne szédül- 

Nem. 

bb emberre hivatkozunk, mint Titules 

ura, aki a határok szellemisitését kivánja. 

ország 
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Az egész világ feszült érdeklődéssel 
tekint Gen f felé. A Népszövetség szék- 
városában tegnap kezdődött meg a nem- 
zetek tanácsának uj ülésszaka, Történel- 
mi jelentősége van ennek az ülésszak- 
nak, mert ez hivatott az Olaszország és 
Abesszinia közötti konfliktus békés elin- 

tézését lehetővé tenni. Az egész világ 

ben tanácskozó diplomatáktól várja, 

Genfbe a különböző államok kiküldőttei. 

Megérkezett Laval francia mi- 

Anelia képviselője 
Tegnap kora délutáni órákban már 

igen mozgalmas képet mutatott a Nép- 
szövetség palotája. Egymásután érkez- 
tek meg a különbőző államok küldöttei, 
azonkivül nagy rajokban jártak a folyo- 

sókon a nemzetközi sajtó munkatársai, 
Allandó érdeklődéssel kisérték Hava- 
ritet, Abesszinia párisi követét, aki 
országa képviseletépben szintén megje- 

lent a Népszövetség ülésén. 

Délután négy órakor a Nép- 

szövetség zárt ülést tartott, 
amely rövid lefolyásu volt. Utá- 
na megkezdődött a nyilvános 

ülés, amelyet mint soros elnök 

Ruiz Guizanu braziliai fődele- 
gátus nyitott meg. Rövid meg- 

nyitó beszédében bejelentette, 
hogy a Népszövetség nyolcvan- 
nyolcadik tanácsülésének egyet- 
len tárgya az olasz-abessziniai 

konfliktus 

A Népszövetségnek meg 
Beszédének további során Eden 

hangsulyozta, hogy Anglia 

minden lehetőt elkövet a békés 

megoldás érdekében. Ellene 

van minden erőszak alkalmazá- 

nyitotta meg a vitát 

nisztarelnök és külügyminisz- 

ter, Eden angol főpecsétőr, 

Aloisi báró olasz fődelegátus, 

ott vannak a kisántánt és a 

többi államok külügyminiszte- 

rei is 

Magyarország képviseletében K ánya 

Kálmán külügyminiszter tegnap reggel 
indult el Budapestről, délben Bécsben 

vendége volt Berger-Waldenegg osztrák 

külügyminiszternek, akivel délután 

hosszasan tanácskozott, majd este to- 

vább utazott Genfbe. 
a 

Elsőnek Eden angol miniszter szó- 
lalt fel. Közölte, hogy az 1906. évi abesz- 
sziniai szerződést aláiró hatalmak és pe- 
dig Franciaország, Anglia és Olaszor- 

szág képviselői augusztus 13-án Páris- 
ban összeültek tanácskozásra, hogy eb- 

ben a viszályban lehetővé tegyék a bé- 
kés elintézést. Olaszország ez alkalom- 

mal területi igényeket támasztott, 

amelyekhez sem Franciaország, sem pe- 

dig Anglia nem tudott hozzájárulni. A 

párisi tanácskozások folyamán a fran- 

goztak ki arra nézve, hogy Abesszinia 
kérje gazdasági megsegitését, de szuve- 
rénitásának fentartása mellett. A terve- 

az ügyben a három nagyhatalomhoz 

fordult volna. A tervezet nem zárta ki az 
esetleges területi kiigazitásokat sem. 
Olaszország azonban ezt a megoldást el- 
utasitotta. 

kell találni a béke utját 
tunk. A Népszövetségnek meg 
kell felelnie a hozzá füződő 

feladatoknak. Csorba esnék a 

Népszövetség tekintélyén, ha a 

háborut nem tudná megakadá- 

sának és igy a háborunak is. 

Nagy felelősség van rajtunk 

- mondotta Eden - és meg 

kell gondolnunk, hogy a világ 

szeme figyelőn nyugszik raj- 

lyozni. 

Laval francia miniszterelnök és 
1 külügyminiszter szólalt fel másodiknak. 
Kijelentette, Franciaország ragaszkodik 

ahhoz, hogy a nemzetközi szerződéseket 

cia és angol kormányok tervezetet dol- 

zet szerint az abessziniai kormány ebben. 

betartsák. A párisi tanácskozások meg- 
hiusulása után Franciaország nem érzi 
magát feloldva, de másokat sem lát fel- 
oldottan a kötelezettségek alól. 

A helyzet sulyos, azonban nem 

adja fel a reményt, hogy sike- 

rülni fog a békés megoldást el- 
érni. 

A Népszövetség már máskor is sikerrel 
oldott meg sulyos próblémákat. Igy a 
Saar-kérdés körül, valamint a magyar- 
jugoszláv konfliktus ügyében is sikerült 
a háboru veszedelmét elüzni. A Népszö- 
vetségnek most is meg kell találni azt az 
utat, amely a béke felé vezet. Erős a 
hitem - fejezte be szavait Laval -, 

hogy ez teljes mértékben sikerülni is 
fog. 

Aloisi báró, olasz fődelegátus szó. 

lalt fel ezután és nagy érdeklődés köze- 
pette kifejtette, hogy 

az abessziniai kormány rend- 

szeresen és nyiltan állandóan 

megszegte a nemzetközi szer- 
ződéseket, amelyek Olaszor- 

szág és a Népszövetség iránt 
bizonyos kötelezettségek telje- 

sitésére kötelezték. 

Olaszország ezt nem türhette és ezért 
nem vehette figyelembe a Párisban 

eléje terjesztett tervezetet. Azután rövi- 

den vázolta azokat a kapcsolatokat, 

amelyek Olaszország és Abesszinia kö 

zött fennállottak. Abesszinia éppenség- 

gel nem teljesitette azokat a feltétele- 
ket, amelyeket magára vállalt. Abesszi- 

nia, amely barbár állam, olyan intézke- 

déseket tett, amelyek nyiltan mutatják, 
hogy támadásokat készitett elő az olasz 

gyarmatok ellen. Abesszinia nem szol- 
gált arra rá, hogy ugyanolyan elbirálás 

alá essék, mint más müvelt állam. 

Éppen ezért Olaszország nem 

is türheti, hogy olyan jog- 
egyenlőséggel kezeljék Abesszi- 

niát, mint más művelt államo- 
kat. Abesszinia állandóan fegy- 
verkezik, ami nyilvánvaló, hogy 

háborura készül. 
Kirivó cselekményeket 
országgal szempen Megállapi 
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életének feltételei nem felelnek meg a 

kuülturnemzetek feltételeinek és ezért 
ujból hangoztatta, hogy nem lehet 
Abessziniának olyan jogokat és kötele- 
zettségeket adni a Népszövetségnél, 
mint más müvelt államnak. Olaszor- 
szág sértve érezné magát, ha a Népszö- 

vetségben mint egyenjogu féllel tár- 
gyalnának Abessziniával. 

Végül kijelentette, hogy Olasz- 
ország vétene saját érdekei el- 
len, ha nem folytatná a meg- 

kezdett intézkedéseket. 

után Aloisi, hogy Abesszinia politikai 1 

Deu 
Jeze tanár, mint Abesszinia képvi- 

selője, szólalt fel azután. Rámutatott 

arra, hogy a vegyes döntőbiróság az 
ual-uali incidens ügyét elintézte,. Olasz- 
ország most további okot keres arra, 
hogy Abessziniával szemben való eljá- 
rását igazolja. 

Abesszinia nem szegte meg a 

nemzetközi szerződéseket, azon- 

ezt a ban szükséges, hogy 

Népszövetség is megállapitsa. 

Az idő halad és Olaszország 

folytatja háborus előkészüle- 
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teit. Abesszinia apellál a Nép- 
szövetség igazságérzetére. 

A spanyol delegátus rövid felszólalá- 

sa után, amelyben a népszövetségi alap- 
okmánynak a béke fentartása érdeké- 
ben való alkalmazását követelte, az el- 

nök berekesztette a tanácsülést azzal, 

hogy 
az abessziniai kormány élni ki- 

ván az olasz beadványra a vá- 

laszadás jogával és azért a ta- 

nácsot később ujabb ülésre 

fogják összehivni. 

Az amerikai társaság bejelentette, 
hogy a petrőleumszerződéstől visszalép 

Az abessziniai olajkoncesszió ügyében 

egyébként szenzációs fordulat állott be. 
Ez a fordulat éppen olyan meglepetés. 

mint amilyen az volt, amikor kiderült, 

hogy Abessziniai és az amerikai Wacuam 
Company között a szerződés létrejött. 

Hull amerikai külügyi államtitkár 

ugyanis magához kérte Waldent, a 
társaság elnökét és Dundas alelnököt, 
akiket a kormány nevében felszólitott 
arra, hogy a szerződéstől lépjenek visz- 

sza. A két elnök nyomban igazgatóta- 
nácsi ülést hivott egybe, amely után uj- 
ból felkeresték Hull államtitkárt és kö- 

zölték vele, hogy 
a Wacuum Oil Company hajlan- 
dó a szerződés gyakorlati ke- 

resztülvitelétől elállani és hogy 

ilyen értelemben haladéktalanul 

értesiti az abessziniai kormányt. 
Hull külügyi államtitkár erről azonnal 

telefonon értesitette Roosevelt köz- 
társasági elnököt, aki a történtek fölött 

megelégedésének adott kifejezést. 
Londonban tegnap érkezett meg 

Barton abessziniai angol követ jelen- 
tése, amely teljes határozottsággal állit- 
ja, hogy az abessziniai koncessziós szer- 

ződésben angol tőke nem szerepelt. 

Londonban nagy megnyugvást 

keltett az a washingtoni hir, 

hogy a Wacuum Oil Company 

visszalépett a szerződéstől. 

Az abssziniai kormány is már meg- 
kapta a táviratot, amely jelenti, hogy a 

Wacuum Oil Company a szerződéstől 
visszalépett. 

Az abesszin kormány egyik 

tagja csodálkozását fejezte ki 
ezen, hogy az engedményezett- 

nek joga legyen a szerződés 

aláirása után nyolc nappal visz- 
szalépni. 

Abesszinia pénzügyi körei most foglal- 
koznak azzal a szerződéssel, amelyet 
Abesszinia londoni követe julius 19-én 
Chertock amerikai polgárral az olaj- 

mezők kihasználására feltételesen meg- 
kötött. Ezt az opciós szerződést, amely 

ötven évre adná meg a jogot az abesz- 
sziniai olajmezők kihasználására most 

végleges formában akarják megkötni. 

a gentfi tanácskozások valószinűlen 
csak a jövő héten érnek végel 

Nyugtalanitólag hatott Genfben teg- 

nap az a tény, hogy Anglia követelni 

fogja, Olaszország adjon garanciát arra 

nézve, hogy bizonyos időn belül nem 

nyul fegyverekhez. 
Amennyiben Olaszország ha- 

bozik, hogy ezeket a garanciá- 

kat megadja, ugy Anglia - igy 
mondja a hir - a Népszövet- 
ségnek az abesszin kérdésben 

hozandó határozatát nem veszi 
tudomásul. 

Ha ez bekövetkezik, akkor lehetséges, 
hogy Olaszország bejelenti a Népszövet- 

ségből való kilépését és haladéktalanul 
megkezdi Abessziniában az ellenséges- 

kedést. 

egeeeseseseLeseseseseesesesessseseseeoeseeeeee eegee
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A Reuter angol távirati iroda je- 

lenti Addis-Abebából, hogy minden Ró- 

mából érkező cáfolat ellenére az olasz 

csapatok mégis behatoltak abessziniai 

területre és ott előrehaladnak. A lakos- 
ság az olaszok által megszállot terüle 

tekből menekül. 
Minden jel arra mutat, hogy 
Olaszországnak az a szándéka, 

hogy a Népszövetség tanácsá- 
nak minden bizonnyal sokáig 
elhuzodó ülésszakának befeje- 
zéseig megszállja azokat az 
abessziniai területeket, amelyek- 

re vonatkozólag az 1906. évi 
szerződés Olaszországnak gaz- 

dasági befolyást biztosit. 

ASaturniaolasz gőzös négyezer- 
ötszáz fekete ingessel és Mussolini 

két fiával,valamint vejével megérkezett 
Massauaba. Ciano gróf, Mussolini veje 
azonnal Asmaraba ment, ahol az olaszok 

sajtóközpontot rendeznek be. Ezt a saj- 
tóközpontot a modern technika minden 

vivmányával szerelik föl. 
A Reuter-ügynökség londoni politikai 

körök véleményét közli, amely ugy szól, 

hogy 
a genfi tanácskozások valószi- 
nüleg még a jövő héten is tar- 
tani fognak. Mindazonáltal ugy 

gondolják, hogy sikerülni fog 
olyan megloldást találni, amely 
a háboru veszedelmét elháritja. 

A kisántánt garanciákat kiván 

A londoni Times jelentése szerint 

a dunai paktumnak az a terve, amelyet 

a francia és olasz kormányok együtte- 

sen dolgoztak ki, a következő Téy pon- 

Kölcsönös megnemtámadási hatá- 

ányok. 

ak tanácskozásra ülnek össze. 

Ezt a tervezetet megküldték a három 

tánt államnak, Magyarországnak, 

ztriának és Lengyelországnak. A 

Konfliktus esetén az aláiró hatal- 

tervezetbe eredetile: megtorló rendsza- 

bályokat is fel akartak venni, azonban 

ettől több oldalról megnyilvánult kiván- 

ságra eltekintettek. A londoni lap hoz- 

zateszi, hogy ezt a tevet az érdekelt 

államok még nem fogadták el és bizo- 

nyos, hogy a végleges elfogadásig még 

hosszadalmas diplomáciai tárgyalásokra 

van kilátás. Etekintetben sok függ a 

genfi tárgyalások eredményétől. 

Benes esehezlovák külügyminiszter 

hogy hadierejét szintén 

felemelhesse 
Genfbe való utaztában a szabadkai állo- 

máson fogadta az ottani ujságirókat. 
Az ujságirók a magyar, osztrák és bol- 

gár kormányok által kért fegyverkezési 

egyenjoguságra vonatkozólag intéztek 

hozzá kérdést. Benes válasza szerint a 

kisántánt Bledben elhatározta, hogy 
ehhez csak azzal a feltétellel járul hozzá, 

ha maga is garanciákat kap, hogy hadi- 

erejét felemelhesse. Azonkivül biztosi- 

tékokat kell kapnia arra nézve is, hogy 

Szabászati tanfolyamok 
a romániai Szabászati Akadémián. Beiratások naponta 
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aki más sérüléseket is szenvedett. A rendőr 

Iskola- 
idényre 

ajánlunk 

eesgyenruha - szövetet 
iuk és leánykák ré- 
szérevalamintatöbbi 

előirásos iskola ruház- 
kodási cikkek 
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az illető államok kivánsága nem irá: 
a kisántánt-államok ellen. 

Az ujságirók azután kérdést intézte 

a csehszlovák külügyminiszterhez : 

Habsburg-restauráció ügyében. Bene 
erre vonatkozólag a következő válasz 
adta: 
- A Habeburgestanráció nem be 

ügye Ausztriának és éppen ezért ez ne 

engedhető meg. A Habsburg-restaurá 
ció veszélyezteti a békét és bármely ál 
lam is próbálkoznék ezzel, az szembe 
lálná magát a kisántánttal. 
.esessesese.e...vesss0E 

A papirbomba 
lőpora lelrobbant és komoly mit 

ekozott 
Veszedelmes robbanás történt Ra sch k 4 

József müszerésznek a második kerület 

Stefan cel Mare-utcában levő mühelyében 

A hatvanegy éves machanikus lőporral töl 

tött és hangosan pukkanó papirbombáka 

gyártott, amelyeket a negyedik kerüle 
templombucsun akart értékesiteni. Gyor: 

dolgozott és közben megfeledkezett az óvi 

tossági rendszabályokról és igy történh 

tett, hogy a lőpor eddig ismeretlen okból fe 

robbant. A robbanás ereje kiverte a mühei 

és az üzlet ablakait, valamint bezuzta a mi 

hely egyrészét fedő üvegtetőt. A nagy füst 

ben először azt hitték, hogy tüz is támadt é 

értesitették a tüzoltóságot. A tüzoltóknal 

nem akadt munkájuk, de a mentők mükö 
désbe léptek, mert a felrobbant puskapoi 

szakitotta Raschka jobbkezének négy ujját 

ség meginditotta a nyomozást annak a meg 

állapitására, honnan szerezte Raschka Jó ó 

zsef a lőport. 
Px- %090099e 

Kőzápor után 

sortűz kö jvetkezet 
A jugoszláviai Ljutomer járási szék 

lyen Horvát Pavle kereskedelmi uta 

politikai népgyülést hirdetett, amelyre azon 

ban a hatóságok nem adták meg az enge 

délyt. Ennek ellenére mintegy ezer embe 

gyült össze a község főterén. A kivezényel 

csendőrök felszólitották Horvátot, hogy 

tömeget oszlassa szét. Horvát ennek ne 

zet fecskendezett a tömegre, Hogy azt sz 

oszlásra birja. Akkor a kemeeből ismeretl 

adtak le, ami Azonban nem hasz 

tömeg valóságos kőzáport zuditott ellenük 

A csendőrök erre sortüzet adtak le. A 

lyók egy embert megöltek, kettőt életvesz 

szétfutottak. 

HIRDESSE 



ttenetes szélvihar söpörte végig. En- 

e 

ünt. A sebesültek száma több ezerre 

i teljesen elpusztultak, a vasuti közleke- 

dés pedig sok kilóméternyi hosszuság- 

szabad ég alatt lepett meg. 

Am fszakamerikai fEgyesült-Allamok 

lkeleti partvidékét, elsősorban Flo- 

át, ezenkivül a mexikői partokat 

k méretei valósággal elképesztők. Már 

lső jelentések is több száz halottról, 

Az anyagi kár számokban 

inte kifejezhetetlen. 
Florida félszigetén az orkán 
olyan pusztitást vitt véghez, 

amire még nem volt példa. Sa- 
verner városa és más három 

község valósággal eltünt a 

föld szinéről. 

yedül ebben a városban a halottak 

száma ötszázöt, negyvenhét személy el- 

Hasonló sors ért több más kisebb 

aelységet a floridai partokon. Minthogy 

uzonban a telefon és a táviró vezetékei 

ban megszünt, megbizható adatokat 

még nem lehetett kapni. Macumb-Kay 

közelépen a vihar három munkástábort 

Az itélet- 

időnek itt hetven halottja és számos se- 

besültje van. 

Az óriási vihar az Atlanti óceánon is 

tombolt. 

A mexikói partek közelében 

egy ágyunaszád és a vámható- 

ság egyik őrhajója edacsapó- 

dott a sziklaparthoz és elpusz- 

tult. Valószinü, hogy mindkét 

hajó személyzete halálát lelte. 

rida közelében a Dixie nevü sze- 

mélyszállitó gőzös kétszázhuszonkilenc 

utassal és százharmincegy főnyi sze- 

mélyzettel zátonyra futott. A hajó rádió 

mn jelentette, hogy a legnagyobb 

szedelemben forog. A tomboló vihar 

nban lehetetlenné teszi, hogy segitsé- 

t küldjenek. 

Mexikóban, ahol az orkán hasonló 

usztitásokat vitt véghez, a folyók ki- 

tek medrükből és nagy árvizeket 

okoztak. Az elpusztitott vidékekkel meg- 

nt minden összeköttetés és éppen 

ezért a hatóságoknak egyelőre még sej- 

telmük sincsen a katasztrófa valódi 

rányairól. 

Hivatalos jelentések szerint Florida 

élszigetén a halottak számát még nem 

ák ugyan pontosan, azonban biz- 

sra veszik, hogy több ezren vesztették 

tüket. 

A vihar erejét mutatja az, 

hogy malyos vasuti vashidakat 

ugy tört ketté és dobott el nagy 
távolságokra, mintha azok 

gyenge gyufaszálak lettek 
volna. 

floridai part közelében fekszik Key- 
est szigete, amelyet vasut kötött 

sze a szárazfölddel. A vasuti hid itt is 
sztult, ennek következtében a szi- 

t ötezer főnyi lakossága nem kaphat 
miszert és igy éhinség fenyeget. A 
igetre valószinüleg repülőgéppel kül- 
ek élelmiszert. Ugyancsak repülő- 

fölé is. A kormány intézkedett, hogy 
atonaság, a vörös kereszt és más 

a vihartól meglátogatott vidékekre. 

pek mentek a többi elpusztitott terü- 

zmények segélycsapatokat küldje- 

zga 

segélyt utalt ki az inségbe jutott lakos- 
ságnak. 

Egy amerikai meteorológus szerint 

szeptemberben nemcsak Ame- 
rikában, hanem az egész vilá- 

gon számos olyan nap lesz, 
amely rossz időjárásáról emlé- 

kezetes marad. Igy időjárásbeli 

katasztrófáktól kell tartani 
Spanyolországon, Magyaror- 
szágon és a Balkán félszigeten. 

A hajózásra nézve különösen a szep- 
tember 24 körüli napok lesznek vesze- 

delmesek, de 7-én, 9-én, 13-án és 18-án 

is nagy nehézségekkel küzdenek majd a 

Nistor munkaügyi miniszter teg- 

nap reggel Cunescu miniszteri vezér- 

igazgató és Enescu vezérfelügyelő ki- 

séretében városunkba érkezett. A pálya- 
udvaron a minisztert és kiséretét Nistor 

dr. vármegyei prefektus, Coman 

Augustin főpolgármester, Cosma Aurel 

dr, képviselő, Bottez munkaügyi vezér- 
felügyelő, Sosdeanu betegpénztári igaz- 

gató, Gredinariu Emil kulturtanácsnok 

és más személyiségek fogadták, A mi- 
niszter sorra megtekintette a betegpénz- 

tárt és annak gyógyszertárát, az állami 
munkaközvetitő intézetet, a munkaka- 

marát, a tanoncotthonokat, a cselédott- 
hont, majd a Gyapjuipar telepét és a 

dohánygyárat kereste fel. A munkaköz- 
vetitő hivatalban közölték a miniszter- 

rel, hogy jelenleg háromszázegy munka- 

kereső munkást tartanak nyilván, ezek 

közül elsősorban a románokat igyekez- 

Gyermekgyilkos asszony felett itélke- 

lott Salant Florica fiatalasszony volt, 

aki az aradmegyei Seitin községben ez 

év január hatodikán a Mures folyóba 
fullasztotta tizenegy éves mostohafiát. 
Salant Florica néhány év előtt férjhez 

ment egy özvegy emberhez, akinek egy 

fia volt. A fiucska állandóan betegeske- 

dett és epilepszia kinozta. Az asszony- 
nak terhére volt a beteges gyermek és 
ezért elhatározta, hogy elteszi láb alól. 
Egyik napon kiment a folyó partjára és 

a vizbe lökte a fiut. Esés közben a gyer- 

A város ideiglenes bizottsága a halottak 

felravatalozásera, szállitására, valamint el- 

temetésére, továbbá a temetők felügyeletére 

vonatkozólag uj szabályrendeletet készitett. 

A szabályrendeletet jóvá hagyta immár a 

közegészségügyi miniszterium és az a hiva- 

talos lapban is megjelent. A szabályzat ok- 

tóber elsején lép életbe. 

A halottak felravatalozása az uj szabály- 

zat értelmében csakis a temetőkben levő 

halottas házakban, vagy kápolnákban sza- 

oosevelt elnök nagyobb összegü pénz- bad. Kivételes esetekben a főorvosi hivatal 

s mut utaat mhl jiti könnyetségnel levegőhe 

a feffeneles erejű amerikai szélvihat 
hajók a tengereken. Ezeken a napokon 

nagy ködök is várhatók. Az amerikai 
meteorológus szeptember 7-re, 23-ra és 

24-re földrengéseket is jósol. Kritikus 
lesz ezenkivül szeptember 11 és 26 is. 
A floridai Miamiból jelentik, hogy ed- 

digi száz halálos áldozatnak a személy- 
azonosságtát sikerült megállapitani. 

A hatóságok igen nyugtalan- 

kodnak a félsziget belső ré- 
szein lakók sorsa felett, mivel 

azokról semmi hir nem érke- 

zett. 
Az összeköttetés egy csomó községgel 
és várossal teljesen megszakadt. 

eges-esesesYeYEEEYEsEEoEooeE-ELesEEo-sEoEEssseDEe 

A munkaügyi miniszter városunkban 

meglátogatott több gyárat és 

a szociális intézményeket 
nek elhelyezni. A munkakamarában 

Todorescu Vazul, a munkásosztály 

vezetője kérte a minisztert, járjon köz- 

be, hogy a munkásság a munkásotthont 
visszakapja. A miniszter megigérte, 
hogy a kérdést tanulmányozza. 

Délben egy órakor a városházán érte- 
kezlet volt, amelyen az iparosoknak a 

betegpénztár elleni panaszait Cosma dr. 
képviselő ismertettee A betegpénztár 
uj otthona ügyében a miniszter kijelen- 

tette, majd a fővárosban dönt, hogy uj 
épületet emeljenek-e, vagy pedig meg- 
felelő házat vásároljanak. Coman fő- 

polgármester kérte a minisztert, hogy 
a városi tanonciskolák fentartását vál- 
lalja el, mert a városnak nincsen ezekre 

fedezete. A miniszter kilátásba helyez- 

te a kérdés méltányos elintézését. Dél- 
után két órakor a miniszter Aradra 
ment, ahonnan este visszatért és ma 

reggel Resitára utazott. 

fizenüi évi iegyházra Méllek eny nyermeküyikos 
asszonyt, aki a folyúba ülte férie fiatskájál 

mek belekapaszkodott az asszony szok- 

nyájába és kétségbeesetten könyörgött, 

hogy ne ölje meg. A bestiális asszonyt 

nem hatottameg a gyermek könyörgése, 
hanem kitépte szoknyáját a gyermek 

kezéből és távozott. 
A gyermek holttestét csak tavasszal 

fogták ki. A bestiális gyilkosság kide- 
rült és az asszony be is vallotta tettét, 
mire a csendőrség letartóztatta. Az ara- 

di törvényszék tizenöt évi fegyházra 
itélte. Az itélőtábla a törvényszék itéle- 
tét most megerősitette. 

..............................:.. 

Az életből a halátta vezető 

uj szatályrendelet ícia elő 
utat 

engedélye alapján a ravatalozás az elhunyt 

lakásán is végezhető. Járványos és ragályos 

betegségben elhunyt halottakat azonban 

semmi körülmények között nem lehet a la- 

kásban felravatalozni. A város területén 
holttestek szállitását, 

eltemetését kizárólag a városi temetkezési 

vállalat végezheti. Mindezeket a városi te- 

metkezési vállalat saját felszerelésével és 

megfelelő személyzetével végzi. A temetke- 

zési vállalat köteles felszerelését a köz- 

felravatalozását és 

segeseseEsesEEEEsEsEELEEEEsELE7 

lően kezelni és az a városi főorvosi hivatal 

ellenőrzése alatt áll. Temetkezési cikkek 

árusitása magáncégeknek is szabad, azon. 

ban holttestek szállitását, felravatalozását 

és eltemetését semmi körülmények között 

nem végezhetik. 

A katonai temetők kivételével a város 

területén az összes temetők kezelése és el- 

lenőrzése a város hatáskörébe tartozik. A 

város azonban az egyes vallásfelekezetek- 

nek megengedheti, hogy saját temetőiket, 

amelyekben más vallásbelit eltemetni nem 

szabad, maguk kezelhetik. Egészségügyi 

szempontból azonban ezeknek a temetőknek 

az ellenőrzése is a városi egészségügyi hiva- 

tal hatáskörébe tartozik. Ugyancsak a vá- 

ros közegészségügyi felügyelete alatt álla- 

nak a temetőkben levő halottasházak, ká- 

polnák és boncolási helyiségek is. Mindazok, 

akik az uj szabályzat ellen vétenek, ötszáz- 

től ötezer leiig terjedhető pénzbüntetéssel 

sujthatók. 

eYeLee-eseseseseseeese- 

A vasuti csomagszállitás 
uj dijszabása 

A vasuti csomagszállitás részére a vasuti 

vezérigazgatóság uj dijszabást állapitott 

meg, amely október elsején lép életbe. Az 

ugynevezett huszonöt leies mezőgazdasági 

portóbélyeggel tetszés szerinti távolságra 

hatvan kilogram sulyban a következő áruk 

továbbithatók: gyümölcs (friss dió kivéte- 

lével), friss és aludt tej, kenyér zsákokban, 

valamint megfelelő csomagolásban szőlő. 

Harminc kilós csomagban főzni való csöves 

kukorica is szállitható. Ezenkivül harminc 

kilós csomogban 25 leies portóbélyeg- 

gel bármily távolságra a következő áruk 
küldhetők: ásványviz, sajt, tejfel, vaj, liszt, 

füstölt hus, hurkanemü, virág, friss hal, 

méz, szárnyas, bárány, malac, szalonna, hü- 

velyes főzelék, bor és pálinka. 

A jelenleg érvényben levő vasuti portó- 

bélyegek, amelyek huszonöt és hetvenöt 

leies cimletekben használatosak, forgalmon 

kivül kerülnek. Ezek helyébe lépnek a piros 

és zöld szinü mezőgazdasági portóbélyegek. 

A piros bélyegeket akkor használják, ha a 

portót a feladó fizeti, ellenben ha a portót 

a cimzett fizeti, ugy zöld bélyeg a kötelező. 

A vasuti vezérigazgatóság ezenkivül elha- 

tározta, hogy a nagyobb városokban a vas- 

uti csomagokat mérsékelt dijazás ellenében 

autóval a cimzett lakására kézbesiti. 
Elhatározta a vasuti vezérigazgatóság azt 

is, hogy október elsejétől kezdve az ujságo- 

kat motoros vonatok is továbbitják. 

A legközelebbi vasárnapon a bor- 

bélyok délig nyitva tarthatnak. A mun- 

kaügyi miniszter Cosma Aurel dr. 

képviselő közbenjárására megengedte, 

hogy vasárnap, szeptember 8-án váro- 

sunkban a borbélyok és fodrászok déli 

egy óráig nyitva tarthassanak. Váro- 

sunkban vasárnap nagy tanitói kon- 

gresszus lesz, amelyre körülbelül kétezer 

tanitó sereglik össze. A borbélyüzletek 

vasárnap délelőtt nyitva tartását a kon- 

gresszusra való tekintettel engedték 
meg. 
memzamm 

Geneológial 
kutatásokat 

mint anyakönyvi bejegyzések 
családi értesitők, egyes csálád- 
tagok adatainak megkeresését 

elvállalom. 

egészségügyi követelményeknek megfele- 

Cim a kiadóban. 



ggégezte az étkezést. Másképp 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Aomaániában: 

etaganosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre ia0, egész évre 780 lei 

eyugdljssoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160. félévre 300 egész évre 600 lel 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz 
Szemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei 

Magyarországonm: 
legánosoknak egy hónapra 4, negyed 
évre 10, félevre 20. egész évre 40 pengő 

eyugsdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre a feélévre t5. egése evre 80 pengő 

teleton: 
--542 este 10 óra után 14-69 vagy 2- 

e emesvarer Zeltuna' nyomda 
ayomasa. 

Hátat farditatt 
a jelen a multnak 

Merő véletlen meglátások vezetik rá néha 

az embert nagy igazságok rádöbbenésére. 

Két emberről van szó. Két férfiről. Nemrég 

még mindkettő egyformán rászorult az 

anyagi támogatásra, mert munka nélkül 

álltak. Az egyiknek aztán sikerült - állást 

kapni. A másiknak nem. Szóval lépcső ke- 

tetkezett köztük, amelyen egy fokkal maga- 

sabbra került az egyik. A dolgozó férfinak 

arca kisimult, ruhaja felfrissült és tartása 

egyenesebb lett. A tétlenségre kényszerült 

élőhalottak birodalmából sikerült neki ki- 

menekednie és ismét bejutni a tisztességes 

megélhetés hétköznapi ütemétől zajos pol- 

gári életbe. Tehát ismét polgárrá avatta a 

munka. Sovány fizetésü, de mégis bősége- 

sebb reménnyel duzzasztó állásától tartást 

gapott, mint az összeesett gyolcs a beleva- 

salt keményitőtől. 

A másik - mint a lélekjelenlétét vesztett 

a1aszó - kapkod, fuldokol. Hol egy kis alkal- 

mi munka, csekély keresettel, - egy szip- 

vantás levegő - majd ismét fuldoklás, két- 

ségbeesett nyelések a nyomor undoritó 

zizéből. Arca fakó, beesett, hetes borostától 

seketélik. Ruhája - mintha benne aludna 

- gyürött, gondozatlan, inge zsirosan szür- 

gélik mellén. 

A kettőt egy teremben láttam ebédelni. A 

nosszu asztal egyik végénél huzódott meg az 

atóbbi és dülledt szemekkel kanalazta az 

mlébe tett meleg ételt. A könyörfalatokat... 

Közben történt, hogy belépett a másik - 

a volt munkanélküli. Arca rózsaszinü és mo- 

solygós. Talán valami kellemes élményben 

zolt része a délelőtt munka közben. Megdi- 

tsérték, vagy felemelték a fizetését? Eset- 

eg rámosolygott két asszonyszem? - Aki- 

nek munkája van, azt eféle öröm is hamar 

atóléri... 
Könnyedén nézett körül és amikor meg- 

átta a hosszu asztal sarkán ülő torzonborz 

igykori sorsközösét, egy alig észrevehető 

tis rándulás cikázott végig az arcán. Egye- 

nmesen a másik sarok felé vágott egy kis asz- 

alhoz, gondosan igazitva be magát a szé- 
ren, hogy pontosan a hátát mutassa az ét- 

vágyrontó külsejü másiknak. 

ÉEs megint mosolygós volt. A rendszerhez 

szokott ember természetes mozdulataival 

csuszott a 

negfizetett ebédje, mint a könyörfalatai 

amannak. 

Nem, igazán nyoma sem látszott a kisi- 

mult polgáron, hogy gonosz indulattal le- 
nézte volna a másikat. Csak éppen az tör- 

vént, ami még nagyon sokszor meg fog is- 

métlődni az életben. A kivirult jelen hátat 

orditott a sötéten visszakisértő multnak és 

reményteljes jobb jövő napja felé fordi- 

totta orcáját, amely szinessé és sugárzóvá 

tette... (g. o.) 

aRDESSEN 
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A DELI HIRLAPBAI 

1935, SZEPTEMBER 

Az ellenzéki pártok élénk előkészüle- 

teket tesznek az ősszel meginduló politi- 
kai harcokra és ezért az ország külön- 
böző részeiben nagyszabásu népgyülése- 

ket rendeznek. A Vaida-féle román 

front, amely jóformán teljesen elveszi- 

tette népszerüségét, tartja az első nép- 

gyülést szeptember 19-én Clujon és ké- 
sőbb ujabb népgyülést hirdet a főváros- 
ban. Az ugynevezett alkotmányos front 

szeptember 29-én a fővárosban a kor- 
..-....ö 

- A cenzurát és az ostromállapotot 
mehosszabbitják. Az ostromállapot és a 

cenzura érvényének határideje szeptem- 

ber 15-én lejár. Beavatott fővárosi kö- 
rök szerint a kormány az ostromállapot 
és a cenzura érvényességét királyi ren- 

delettel hat hónapra meghosszabbitja. 

Ebben a kérdésben - mint ismeretes - 

Tatarescu miniszterelnök és Bratianu 

Dinu, a liberális párt elnöke között né- 

zeteltérések voltak, mert Bratianu a 

rendkivüli intézkedések ellen foglalt ál- 

lást. Miután azonban megegyezés jött 

létre, a kormány részére megvan a lehe- 

tőség az ostromállapot és a cenzura to- 

vábbi érvénybentartására. 

- A vármegyei főjegyző hivatalában. 
TieranEmil dr. vármegyei főjegyző 

szabadágáról visszatért és ismét átvette 

hivatalának vezetését. Tieran Emil dr. 

egyuttal helyettesiti Jonescu Juliu 

alprefektust, aki most tölti szabadságát. 

- Az abbé. A Magyar Párt mehalai ta- 

gozata szombaton, szeptember 7-én este ki- 

lenc órakor a Bodnár-féle vendéglő kerthe- 

lyiségében jótékonycélu mükedvelői elő- 

adást rendez. Ez alkalommal a Blaskovics- 

telepi magyar mükedvelők mint vendégek 

előadják Az abbé cimü kiváló háromfelvo- 

násos szinmüvet. Beléptidij személyenkint 

usz lei. 

Felkér ik a 

J08 és 173 Drémium- 
szamog tuajdonasail, 

nogy cegünknél jelentkezzenek 

Káldor, folószaküzlet 
! timisoara i., Biata I. C. Brat anu. 

zmmzm EREZA 
- Anyakönyvi hirek. Hazassagot kötöt- 

tek: Reiter Elemér magántisztviselő és 

Aczél Sarolta, Krauser József soffőr és Mar- 

tonfi Etel, Craciun George nyugdijas és 

Moldovan Katalin, Hanyes Imre szabósegéd 

és Coste Ilona. Meghaltak: Nicolescu lon 81 

éves, özvegy Szenetra Mária, született Lapa- 

dat 81 éves, özvegy Jakobi Margit, szüle- 

tett Bittenbinder 76 éves és Löffler József 

72 éves korában. 

- Erdőtüz pusztitott a constantamegyei 

Tufani község határában. A tüz elhamvasz- 

totta az erdőszélén levő négy hold kiterje- 

désü faiskolát. A csendőrség megállapitotta, 

hogy a tüz oka Ce amulea George gazda 

volt, aki a földjére kihordott trágyát fel- 

gyujtotta. Az erős szél a pernyéket az erdő 

felé sodorta és a szikráktól gyulladt ki a fa- 

iskola. A kár negyedmillió lei. 

* Orvosi hir. Kovács öÖdön dr. nő- 

orvos nyári szabadságáról visszatért és 

rendeléseit a második kerületi Strada 3 

August 8 szám alatti lakásán ujból meg- 

kezdte. Telefton 9 szám. 

vsse 

......... 

Kemény hareora készülnek 
az ellenmzéki pártok a kormány ellen 

mány ellen nagyszabásu tiltakozó nép- 
gyülést rendez, amelyen az ostromálla- 

pot és a cenzura ujabb hat hónapra való 

meghosszabbitása ellen fognak tiltakoz- 
ni. Az Averescu marsall vezetése alatt 

álló néppárt október 27-én tartja meg 
kongresszusát, amelyen az uj pártve- 

zért is megválasztják. A kongresszuson 
Averescu marsall szintén résztvesz és 

nagy beszédet mond. A kongresszus 
után a néppárt utcai felvonulást rendez. 

áé 

AZ AFRIKAI NÉMET GYARMA- 
TOK VISSZAADÁSA ELLEN. Az a né- 
met kivánság, amely az afrikai volt né- 
met gyarmatok visszaadását célozza, 

heves ellenzésre talált angol gyarmati 

körökben. Tanganyika-államban ugy az 

angol hatóságok, mint a benszülőttek is 
tiltakoznak az ellen, hogy visszakerüljön 

a német fenhatóság. Azért is tiltakoz- 
nak a németek kivánsága ellen, mert 

Tanganyikában gazdagnak igérkező 

aranymezőket találtak és ha ezeket meg- 

felelően kihasználják, Tanganyika Kelet- 
afrika egyik leggazdagabb aranylelő 
tartománya lesz. Ezért az angol gyar- 

matosok kérték a londoni kormányt, 
hogy a gyarmatok visszaadását célzó 
német követeléseket erélyesen utasitsa 

vissza. 

- Rekvirálások a hadgyakorlatok ré- 
szére. A minisztertanács elhatározta, 

hogy a szeptemberben tartandó nagy 
hadgyakorlatok részére szükséges lo- 
vat, ökröt, kocsit, lószerszámot, kerék- 

párt, motorkerékpárt, autót és traktort 
rekviráltatja. A tulajdonosoknak hasz- 
nálati dijat fizetnek. 

-Csalódott szerelem miatt öngyil- 
kosságot követett el Ghitu Georgeta 
fiatal tisztviselőnő, aki Bucurestiben re- 
volverrel mellbe lőtte magát és rövid 
szenvedés után meghalt. A fiatal leány 
anyja nem jó szemmel nézte a leány ér- 
zelmeit és emiatt többször szóváltás tá- 
madt közöttük. Az egyik ilyen szóváltás 
után a leány a nagybátyja lakására 
ment és ott öngyilkosságot követett el. 

* CGalsworthy: Virágzó vadon. Gals- 

worthynak, a Nobel-dijas nagy regényiró- 

nak halála után megjelent regénye egy szép 

szerelem története, de a cselekmény mögött 

egy nagy megismerés van: annak a titka, 

hogy mikép tudta az aránylag kis angol 

nemzet nemcsak megalapitani, hanem fenn- 

tartani a történelem legnagyobb világbiro- 

dalmát. Ha valaki olyasmit tesz, ami nem 

is bün, de megsérteni a világbirodalomnak 

ezt a kérlelhetetlen elvét, hogy az angol em- 

bernek a gyarmati benszülöttel szemben 
mindig főlényben kell maradnia, 

regény főszereplője gyávának mutatkozott 

benszülöttek előtt, közmegvetés sujtja és 

szép szerelméről is le kell mondania. Soha 
még senki ilyen egyszerüen és ennyi erővel 

meg nem irta, milyen félelmetes és kérlel- 

hetetlen hatalom az angol közvélemény. A 

Franklin-Társulat kiadása, pompás kiálli- 

tásban, fehér papiron, vaskos kötet 320 lap, 

füzve 165.- lei, vászonkötésben 214.- lei, 

minden könyvkereskedésben, vagy Lepa- 

genál Cluj. Kérje a Franklin ujdonságok 
teljes jegyzékét. 

Hölgyek szives Tendelkezőésére állok négy hónapi távollét után 

ujból megnyilt nőidivat szalonomban 

Tóéth Károly, nőiszabó 
til., Ser. fimoteiu Cipariu 1, reiormátus ház, I. em. 

akkor az 
egész társadalom kiküszöböli magából. A 
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Hollandia Osz nevü kis faluja nem 

pen előnyös szenzációként került a 

Japok hasábjaira. A községnek mind- 
sze kétszáz lakója van és mégis nap- 

napra fordulnak elő különböző ki- 

b-nagyobb büntények. A kitünősn 

edménytelennek bizonyult. Valahány- 

or kiszálltak a faluba a lak sá 

mindig sortüzzel fogadta őket. Végül 

onban mégis kénytelenek voltak meg- 

hátrálni a tulerővel szemben. Kiderült, 

hogy a község apraja-nagyja egytől- 

gyig benne völt a különböző lopások- 

an, gyujtogatásokban és gyilkossá- 

okban és ezért a falu egész lakossága 

tönbe került. A dologban csak az a 

különös, hogy a különböző büntények 

a faluban történtek. öÖnkéntelenül is 

tődik a kérdés: ki volt az áldozat, 

mindenki bünös volt? Erről bölcsen 

Ilgat a valószinütlen hiradás. 

Akirály látogatása a Bánságban. 

olkirály legközelebb a Bánságba 

. Az uralkodó meglátogatja Ma- 

Honia községet, ahol jelenleg Gusti 

t közoktatásügyi miniszter vezetése 

tt egy csoport bucurestii egyetemi 

lgató a község társadalmi, gazdasági, 

miturális és közegészségügyi viszonyait 
1ulmányozza. 
Az amerikai nehézipar fellendülése. 
ashingtoni jelentés szerint az ameri- 

, nehéziparban örvendetes fellendülés 

ezlelhető. Az amerikai acélgyárak és 
smüvek termelése két hónap óta öt 

zalékkal emelkedett. 
Fogságban marad a zsaroló rendőr- 

Aradon letartóztatták Mangra Va- 

endőrtisztet, akit - mint megirtuk - 
lással vádolnak. A vád szerint Mangra 
e rendőrkomiszárus május elsején raz- 

ben szerelmi találkán ért egy aradul- 

fiatalembert egy aradi urinővel és 

rötszáz leit fogadott el azért, hogy az 
t elhallgassa. A komiszárus azzal véde- 

00000 zik, hogy nem zsarolt. A pénzt elfogadta 

n, de nem a saját számára, hanem a 

nekar részére, de eddig még nem 

eje a pénzzel elszámolni. Az aradi tör- 

yszék a rendőrtiszt vizsgálati fogságát 
rősitette. A döntés ellen Mangra a 

eli itélőtábla vádtanácsához felebbe- 

amely tegnap foglalkozott az üggyel és 

igra Vasile letartóztatását jóváhagyta. 

Nyugdijazott jegyzők. Severinme- 
en a szolgálati korhatár elérése ci- 

Levay Arpád cliciovai és Ne- 

h Géza valeaboului jegyzőket 
dijazták. Cliciovára J i va nNi- 

, Veleabouluira pedig Ambrus 

t bizonyos összeg ellenében megsemmi- 

Amikor lakásán házkutatást tartot- 

b ilyen eltüntetett iratot találtak. 

sSava rendőrügynököt átadták az 

; zonyt. Az asszony az utcán 
or a bika megtámadta és 

a döfött. Az asszony a sérülések 
ében meghalt. A bika sulyosan 
még Cristescu Vasil köz- 

i akit hórházba szállitot- 

Berlini jelentés szerint Németország- 
ban tegnap kezdték meg az ötszáz mil- 

lió márkás belföldi kölcsön jegyzését A 
német lapok szerint ez a nap a német 
gazdasági életben történelmi jelentő- 
ségü. A kölcsöntől Németország uj 
pénzügyi és gazdasági felvirágozását 
várják. A Berlini Börsenzeitung szerint 

a kölcsön sikere egyáltalában nem tlehet 

NEÉPSZAVAZAÁS DÖNT A SVAJCI AL- 

KOTMANY FELETT. Svájcban nemrég kü- 

lönböző pártok felvetették az alkotmányre- 

vizió kérdését és ebben az ügyben hetven- 

nyolcezer aláirással népszavazást kértek. A 

svájci szövetségtanács ennek alapján elren- 

delte a népszavazást, amelyet vasárnap, 

szeptember 8-án tartanak meg. Svájcban 

összesen egy millió és kétszázezer szavazat- 

jogosult polgár van, akinek váfaszolnia kell 

arra a kérdésre, legyen-e alkotmánymódosi- 

tás vagy sem, Amennyiben a többség igen- 

nel szavaz, ugy a szövetségi kormány kidol- 

gozza az alkotmánymódositást, amelyet az- 

után a parlament elé terjesztenek. 

- Az őszi érettségi vizsgák. A közokta- 

tásügyi miniszter az őszi érettségi vizsgála- 

tok idejét szeptember 25-re tüzte ki. Mivel 

ebben az esztendőben a végzett hetedik osz- 

tályu középiskolai tanulók nem tettek érett- 

ségit, mert el kell végezniök előbb a nyolca- 

dik osztályt is, az egész országban a jelent- 

kezők száma legfeljebb kétezer lesz. Ezek 

közül is a legtöbb olyan, aki már előző vizs- 

gákon megbukott. 
- Meleg - szél - eső. Az időjárás teg- 

nap egész napon keresztül meleg volt. Dél- 

előtt tiz órakor huszonnégy, délután négy 

órakor pedig harminckét fok meleget muta- 

tott a hőmérő. Délután az eget felhőzet bori- 

totta be, majd szél kerekedett, este nyolc 

óra után pedig megeredt az eső. A meteoro- 

lógiai intézet jelentése szerint mérsékelt 

délnyugati szél várható, több helyen esővel 

és zivatarral. A hőség némileg enyhül. 

- Kicseréltek hét halálra itélt kommu- 

nistát. Kownói jelentés szerint a litván kor- 

mány hét halálra itélt kommunistát adott 

ki Szovjetoroszországnak. Ezeket a kommu- 

nistákat repülőgépen szállitották Moszkvá- 

ba és helyettük tizenöt elitélt litván alatt- 

valót adtak ki. Ezek között van két katoli- 

kus pap is. 

- A zsidó hitközség ritka jubileuma. A 

negyedik kerületi zsidó hitközs ég szeptem- 

ber 15-én nagy jubileumot ül. Akkor lesz 

hetven esztendeje annak, hogy ez a hitköz- 

ség megalakult és negyven éve, hogy mos- 

tani zsinagógáját felszentelte. A jubileumra 

az egész egyházközség nagy előkészületeket 

tesz. 

- Autóbuszjárat a vasárnapi radnai bu- 

csura. Szeptember 8-án, vasárnap - mint 

megirtuk - Radnán összegyülnek az egész 

Bánság magyar anyanyelvü bucsusai. A 

gyalogos körmeneten kivül igen sokan in- 

dulnak autóbuszokon is. Az autóbuszok va- 

sárnap reggel öt órakor indulnak a székes- 

egyház elől és este hét órakor ugyanoda 

érkeznek vissza. Az autóbuszokra jelentke- 

zéseket elfogad Delbl Fülöp Cosbuc-utca 

5 szám alatt a székesegyház mögött. 

- Bünhődött a csapodár menyecske. 

Eszéken Miatov ics Péter földmives 

két esztendő előtt nősült és egy tizennyolc 

esztendős szép lányt vett feleségül. Miato- 

vicsnak, aki maga is igen fiatal még, a mult 

évben be kellett vonulni katonai szolgálatra. 

A fiatal asszony nem birta az egyedüllétet, 

szerelmi viszonyt kezdett Vidics Milos 

nevü fiatalemberrel, akit a házába is foga- 

Mdott. A férj most került haza a katonaság- 

tól és nagy meglepetéssel látta a dolgokat. 

Minthogy azonban nagyon szerette felesé- 

gét, kijelentette, hogy megbocsát neki, de 

szakitania kell Vidics Milossal. Az asszony 

felszólitotta Vidicset a távozásra, ez azon- 
ban beretvát fogott és az asszony nyakát 

átvágta. Miatovicsne m 

tartóztatták. 
idicset le- 

Az uj belföldi kölcsöntől függ 
Németország gazdasági életének talpraállitása 

kétséges. Németország külföldi hitele 
erős és a nemet népnek a kormány 

iránt! bizalma rendületlen. Niacsen szük- 

ség rá, hogy a lakosságot a kölcsön jegy- 
zésére különöskérpen buzditsák. Azon- 

ban a gazdagoknak és a kapitalistóknak 
nem szabad megfeledkezni arról, hogy 
vagyonukat a bolsevizmussal szemben a 

nemzeti szocializmus védelmezte meg. 
.............................. 

- A frontharcosok vigyáznak a világbé- 

kére. Brüsszeli jelentés szerint a belba 

frontharcosok szervezete elhatározta, hogy 

az egykori ellenséges államok frontharcos 

szervezeteivel a világbéke érdekében állandó 

összeköttetést létesit. Szükségesnek mon- 

dották ki azt, hogy a különböző országok 

volt frontharcosainak kiküldöttei évente 

legalább egyszer találkozzanak és beszéljék 

meg azokat a teendőket, amelyek a világ- 

béke megmentése érdekében szükségesekn 

mutatkoznak. 

- A halhatatlan emberi test. Carrell 

Nobel-dijas tudós csodálatos kisérleteket 

folytat, amelyeknek célja az emberi test 

egyes részeinek halhatatlanná tétele. A hi- 

res tudós kisérletei eredménnyel járnak. Er- 

ről a példátlanul nagy fontosságu felfede- 

zésről rendkivül érdekes cikkben számol be 

Tolnai Világlapja uj száma, amely 

nagy terjedelemben és gazdag tartalommal 

jelent meg. A legkiválóbb magyar irók no- 

vellái mellett számtalan kitünő cikket, foly- 

tatásos regényt és közel száz képet talál az 

olvasó a Tolnai Világlapjában. 

- Két eleven sárkányt fogtak. A lon- 
doni állatkertnek nagy szenzációja van. 

Lakóinak száma két valódi sárkánnyal 

gyarapodott. A sárkányok tulajdonkép- 

pen hat-hét méter hosszu óriásgyikok, 

amelyekről a tudósvilág már azt hitte, 

hogy teljesen kihaltak. Nemrég felfe- 

dezték, hogy a Jáva szigetétől keletre 
fekvő Komodo sziget kőbarlangjaiban 
még élnek ilyen sárkányok és nagy ne- 
hézségek árán sikerült közülük kettőt 
élve elfogni. Ezeket különleges ketrecek- 
ben Londonba hozták és az állatkertben 

e célra épitett barlangban helyezték el. 

- Egy szinésznő szerelmének kulissza- 

titkai. Egy hires magyar szinésznő szerel- 

mének, életének és házasságának kulissza- 

titkairól közöl pompás cikket a Délibáb 

uj száma. A kitünő szinházi képeslap 100 ol- 

dal terjedelemben és gazdag tartalommal 

jelent meg. Remek rádiómusorokat, sláger- 

szövegeket, egyfelvonásos szindarabot, szin- 

házi riportokat, beszámolókat, pletykákat, 

rendkivül érdekes filmrovatot és több mint 

száz képet közöl. 

-Kigyulladt a tengeren egy hajó. 

Kopenhágából jelentik, hogy a nyilt ten- 

geren tüz támadt az egyik tengerjáró 

hajón, amelyet az olasz kormány Dániá- 

tól megvásárolt. Erdekes, hogy a dán 

kormány csak azzal a feltétellel adta el 

a tengerjáró gőzöst az olaszoknak, hogy 

a hajót nem fogják csapatszállitásokra 

felhasználni. A dán lapok nem tudják, 

hogy a tüzet okozta, 

vagy pedig bünös kezek játszottak-e 

közre. 

- Vadászfegyverével agyonlőtte magát. 

Moldova-noua községben Bauer Mátyás 

hatvannyolc esztendős munkás a vadász- 

fegyverével agyonlőtte magát. Tettének oka 

gyógyithatatlan betegség volt. 

- Borzalmas lelet. A fővárosból ér- 

kezett jelentés szerint Baneasa közelé- 

ben egy vasuti ásatásnál harmincöt em- 

beri csontvázat találtak több méternyi 

mélységben. 

sikerült tisztázni. Valószinü, hogy sze- 

rencsétlenség folytán kerültek a közös 

sirba. 

A tömegsir eredetét nem 

gyű üdülouiazasok 
a legszebbet és legpompásabbat 
nyujtják a tengeren való élmények- 
kell Használja ki szabadságidejét! 

Őszi Középtengeri uta- 
zások Olaszország körül 
Olcsó társasutazás Amerikába! 

ldőszerü olcsó árak! 
figyelemiemélté a 607-cs kedvez- 

mény a német államvasutakon 

Változatos sazdag prosram! 

Felvilágositások a 

Norddeutscher Iigyű, Eremen 
utazási irodában 

fimisoara IU.. Sir. lon Bratianu 389 
Teleton: 260 

MAGYARORSZAÁG PÉENZÜGYI HELY- 

ZETE. Gentiből jelentik, hogy a Népszövet- 

ség pénzügyi bizottsága tegnap foglalkozott 

Magyarország pénzügyi helyzetével. Fabi- 

nyi Tihamér, magyar pénzügyminiszter egy 

órás angol beszédben ismertette Magyaror- 

szág pénzügyi viszonyait, majd válaszolt a 

hozzá intézett különböző kérdésekre és rész- 

letes felvilágositást adott. A bizottság az- 
után zárt ülésre vonult vissza. 

- Eilhunyt földbirtokos. Parta községben 

hatvanöt éves korában meghalt Beiser 

Fülöp nagybirtokos. Halálát gyászolja öz- 

vegye, leánya, négy unokája, nővére és 

nagyszámu rokonság. Temetése ma megy 

végbe Sag községben. 

- ULetartóztatott orvos. Albániából érke- 

zett jelentés szerint Fieriben letartóztatták 

Calogheri dr. román orvost, aki hosz- 

szabb ideig mint katonaorvos Constantán 

müködött. A Fieriben letelepedett orvos az 

utóbbi időben élénken tiltakozott az Albá- 

niában levő román tannyelvü iskolák bezá- 

rása ellen és letartóztatása is valószinüleg 

tiltakozásának a következménye. 

- Megszökött két gyilkos fegyenc. Két 

fogoly megszökött az orestiei fogházból. A 

Hunedoara-megyében levő városka fogházá- 

nak foglyai a város környékén az erdőben 

dolgoztak. Közben Pavanov CGrigore 

orosz származása és Bogdan Nicolae 

jugoszláv illetőségü fogoly, akik mindketten 

gyilkosság miatt kerültek börtönbe, kihasz- 

nálták a kedvező pillanatot és eltüntek az 

őrök szemei elől. Mire szökésüket felfedez- 

ték, már messze jártak. Kézrekeritésükre 

széleskörü intézkedéseket foganatositottak. 

- Emigránsból titkos rendőrspicli lett. 

A prágai rendőrség őrizetbe vette Bert- 

hold Gerhardt német emigránst, aki az- 

zal az ürüggyel kért menedékjogot, hogy a 

nemzeti szocialisták elől menekült Csehszlo. 

vákiába. Később kiderült, hogy Berthold a 

német titkos rendőrség ügynöke, mire letar- 

tóztatták. Vele együtt letartóztatták a fele- 

ségét és a Pieberwirt-házaspárt is, mert tá- 

ogatták a munkásságát. 

- Ujabb összeesküvés készült Asturiá- 

ban. Madridi jelentés szerint az oviedói fő- 

kormányzó kijelentette az ujságirók előtt, 

hogy a hatóságok ujabb összeesküvést lep 

leztek le. Az összeesküvők Asturia külön- 

böző részein lázadásokat akartak szitani. A 

hatóságoknak sikerült az összeesküvés vezé- 

reit az egyik titkos ülésen meglepni. Az 

összeesküvőket letartóztatták. 

eekavesyeveeoboLen0 
SZERKESZTőI ÜZENETEK 

Szabó Gergely, Bocsa-montana. A ju 
szláviai katolikusok radnai bucsuját a nas 
kikindai plébániahivatal intézi. Ezek a 
csusok nem jönnek Timisoarára, 

határtól egyenesen Radna felé veszi 

kat. A legtöbben gyalog, vagy sze. 

szik meg az utat. Annyi bizonyos, ho 

sárnap, szeptetmber 8-án Radnán 

ttólhatók 
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Csökkent olasz bank aranykész- 

lete. Az olasz bank aranykészlete, amely 

augusztus 15-én még 5.06 milliárd lira 

volt, augusztus végére 4.9 milliárdra 
csökkent. 

- Schück Sándor rabbi házassága. 

Schück Sándor dr. negyedik kerületi 
zsidó rabbi, Schück Bernát főrabbi fia, 

tegnap tartotta meg esküvőjét Oradean 

Ehrenfeld kKlárával. A fiatal párt ez 

alkalomból számosan keresték fel szeren- 

csekivánataikkal. 

- Bánsági énekes sikere Délamerikában. 

Délamerikai lapok nagy cikkekben számol- 

nak be egy timisoarai énekes sikereiről. 

Klein Arpád évek előtt még városunkban 

élt és a harmadik kerületi Polgári Kör da- 

lárdájának volt tenetséges tagja. Az életkö- 

rülmények azonban ugy alakultak, hogy ki- 

vándorolt Délamerikába és Buenos Airesben 

telepedett le. A daihoz ott is hü maradt és 

tagja lett az ottani dalárdának. 

Egy hangverseny all magá 

meghallotta a buenos 

ja is és nyomban felszólitotta a rádióban 

való szereplésre. A próbafellépést szerződés 

követte és most már Klein Arpád rendes 

dalénekese a buenos-airesi rádiónak. Müso- 

rában különböző nemzetek dalai szerepel- 

nek, hetenkint egyszer azonban kizárólag 8 

magyar nótákat ad elő. 

=Orvosi hir. Dr. Brück Pál orr, fül, 

gégeorvos nyári szabadságáról hazaér- 

kezett. Telefon 16-88. Lloyd-palota. 

az 

magyar 

mával 

iresi rádió igazgató 

ének 

- Elrontott gyomeor és az ezzel összefüg- 

gő bélzavarok, felfuvódás, kellemetlen száj- 

iz, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, has- 

menés vagy székszorulás eseteipen már egy 

pohár természetes „Ferenc Józset" keserü- 

viz is igen gyorsan, biztosan és mindig kel- 

lemesen hat. A gyakorlati orvostudomány 

már régen megállapitotta, hogy a Ferenc 

József viz használata a tulsok evés és ivás 

káros következményeinél igazi jótétemény. 

- Arlejtések a városházán. A városhá- 

zán a legközelebbi időben a következő árlej- 

téseket tartják meg: szeptember 5-én dél- 

után öt órakor a negyedik kerületi pályaud- 

varral szomszédos és jelenleg Wolff Mátyás 

altal bérelt fatelep bérbeadására, szeptem- 

ber 7-én délután négy órakor a susanovati 

kőbánya gépeinek alapzatának elkészitésére 

szükséges 30.000 kilogram cement szállitá- 

sára, szeptember 9-én délelőtt tizenegy óra- 

kor a városi garázs számára szükséges 

2500 kiló olaj szállitására, szeptember 16- 

án délután négy órakor a városi villanytelep 

számára szükséges 20.000 kiló szigeteletlen 

rézvezeték szállitására, szeptember 16-án 

délután négy órakor a harmadik kerületi 

Odobescu-utcai és a városháza előtti kocsi- 

ut aszfaltburkolatának fentartási munkála- 

taira, szeptember 30-án délután négy órakor 

a város területén levő körülbelül ötezer 

négyzetméternyi összes aszfaltjárdák rend- 

behozatalára. Az összes árlejtési feltételek 

a város gazdasági hivatalában tekinthetők 

meg. 

* Két nemzedék izgalmas tragédiája. 

Jean Schlumberger „A családfő" c. uj re- 

gényének tárgya. Saint: Saturnin az eredeti 

cime ennek a nagyszerü regénynek, amelyet 

világszerte ugy fogadott a kritika, mint a 

modern francia regényirás egyik legki- 

emelkedőbb alkotását. Szép, vidéki birtok a 

Saint-Saturnin, a Colombe-család birtoka, 

s az ur rajta az öreg William Colomba, az 

erőskezü, konzervativ francia polgár, akitől 

felnőtt gyermekei éppugy félnek, mint gyer- 

mekkorukban. A két nemzedék ellentétéből 

szövődik a regény meséje, amely a korosodó 

gyakran gyermetegül szeszélyes apának iz- 

galmas tragédiája. Komoly irodalmi ese- 

mény ennek a könyvnek magyar forditása, 

a modern világirodalom egyik legjelentő- 

sebb értéke jut vele a magyar olvasóhoz, 

Franklin-Társulat kiadása, remek kiállitás- 
ban. A vaskos kötet 300 lapon füzve 152 - 

lei, vászonkötéspen 198.- lei, minden 

könyvkereskedésben, vagy Lepagenál Cluj. 

Kérje a Franklin ujdonságok teljes jegyzé- 

két. 

- Mezőgazdasági oktatas papok és 

tanitók részére. EÉrdekes megbeszélés 

lesz ezen a héten a fővárosban Anghe- 

lescu dr. közoktatásügyi miniszter és 

Gorciu Cicero, a földmüvelésügyi mi- 

niszterium vezérigazgatója között. Ezen 

az értekezleten megbeszélik a mezőgaz- 
dasági oktatásnak a teológiai főiskolák- 
ba és a tanitóképző intézetekbe való be- 

vezetését. Az eszmét az adta, hogy a pa- 

pok és tanitók az elsők, akik a paraszto- 

kat a föld szeretetére nevelik és tanácso- 

kat adnak a föld kihasználására. Igy az- 

után a kötelező mezőgazdasági oktatás 

nagyszerü eredményeket adhat és hozzá- 
járulhat a mezőgazdaság minden ágának 

felvirágzásához. 

- Beiratás az elemi iskolába. A kerü- 

leti tanfelügyelőség ugy rendelkezett, 

hogy az elemi iskolákba való beiratko- 

zás szeptember 10-ig bezárólag tart. Ez 

a rendelkezés ugy az állami, mint a fele- 

kezeti elemi iskolázra vonatkozik. Ez 

uton is figyelmeztetjük a szülőket, hogy 

tanköteles gyermekeiket irassák ba az 

iskolába annál is inkább mert aki 

elmulasztja azt, pénzbüntetéssel sujt- 

ják Az elemi iskolákban szeptember 

16-án kezdődik a tanitás 

- Az asszony bosszuja. Két év előtt 
hat álarcos bandita behatolt a Medesan 

aranybányáknak az albamegyei Almasul 

Mare községben levő irodájába 

és onnan kétszázezer lei értékü 
aranyport raboltak el. A bandi- 

tákat a csendőrség nem tudta 

kinyomozni, mig most az egyik rabló fe- 

lesége összeveszett a férjével és feljelen- 

tette a csendőrségen. A csendőrség erre 

letartóztatta Co a mb a Aront, aki beis- 

merő vallomást tett. Elmondotta, hogy 

Tica Jon, Raciu Mihai, Sbira Jon és Sbi- 

ra Aron segitségével követte el a betö- 

rést. A banditák a cluji ügyészségre ke- 

rülnek. 
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5 JÁTÉKOS MIiLLIoOMOS tesz 
Ez a huzás azért is bir fontossággal, mert ezáltal kö- 

zelebb kerülünk a 4-ik huzáshoz, amely október 15-én 

lesz megtartva, amikor is egynegyed milliárd kerül 

kiosztásra a játékosok között. 

Az ÁLLAM 1 SORSJÁTÉK 

SZEPTEMBER 15-ÉN 
tartjak meg a Fundatia Carol nagytermében az Osz- 

tálysorsjáték 3-ik osztályának huzását. 11 .098 nyere- 

kiosztásra 30.755.112 lei értékbben. 

VÁSÁROLJON 

SORSJEGYET 

IDEJÉBE N 

ÚJITSA MEC 

SORSJEGYÉT 

fimevika változatlan biztonsággal őczi 
az atlétikában a vezetlő szerepei és számos 
világrehovdot biztosit magának jövéőte is 

Egy évvel a berlini olimpiász előtt 

nagy érdeklődés előzte meg az amerikai 

atléták európai kirándulását. Az ameri- 

kai atléták kiadós európai utjuk során 

mindenütt a legjobbakkal mérték össze 
erejüket és a küzdelmekből legtöbbször 

ők kerültek ki győztesként. Szereplésük- 

kel megerősitették azt, hogy Amerika 

változatlan biztonsággal őrzi az atlétiká- 

ban betöltött vezető szerepét, mint 

1896-ban az olimpiai küzdelmek kez- 

detén. Ma is ők vezetnek a futószámok- 

ban száz métertől ezerötszáz méterig és 
csupán hosszu távokon kénytelenek a 

NEM LESZ HARMADIK OSZTALY 

Megirtuk, hogy a kerületi futballsze 
vetség felállitotta a harmadik osztály! 

amelynek azonban csak öt résztvevőj 

lett volna. Ezért a harmadik osztályba 

csoportositott csapatok kérték, hogy s0- 

rozzák be őket a második osztályba, 

mert a bajnokság csupán egy hónapra 

nyujtana programot és azután tétlen- 

ségre lennének kárhoztatva. A futball- 
kerület belátta, hogy az egyesületek ké- 

rése jogos és ezért ugy határozott, hogy 
a második osztály résztvevőinek számát 

felemelik és helyet biztositanak a har- 

madik osztályba kijelölt egyesületek- 

nek iss. 

finnek fölényét elismerni, akik ezen- 

kivül még a gerelyvetésben töltenek be 

vezető szerepet. Magas, távol és rud- 

ugrásban azonban az amerikaiak álla- 
nak elől és fölényük az ugrószámokban 
még nyomasztóbb lenne, ha a japánok 

a hármasugrást el nem hóditották volna 

tőlük. Sulydobásban is az amerikaiak 

vezetnek, de diszkoszvetésben német 

versenyző tartja a világrekordot. Érde- 

kes, hogy az idei versenyszezonban nem 

az atlétikai bajnokságok során érték el 

a versenyzők legjobb eredményeiket, 

hanem a kisebb jelentőségü összecsapá- 

sokon. 

Megbüntetett játékos 
A vasárnapi IIsa -RGMT mérkőzésen 

1 biró kiállitotta Lottert, a munká- 
ok középcsatárát, mert összevereke- 

lett az Ilsa egyik játékosával. A kerü- 
leti szövetség fegyelmi bizottsága fog- 

alkozott az üggyel és Lotter játékjogát 

büntetésből nyolc napr felfüggesztette. 

A kerékpárverseny nyolcadik szakasza 

A Románia körüli kerékpárverseny 

nyolcadik szakaszát Toplita-Bacau kö- 

zött jó kondicióban tették meg a ver- 

senyzők. Elsőnek Tudose román ér- 

kezett a célba, aki a távot hét óra tizen- 

egy perc alatt tette meg. Második Nites- 

ans00esosee--.00000000000 
cu román, harmadik Daniel lengyel, 1 
gyedik Lipinsky lengyel és ötödik Di 
Stefan román volt, A versenyzők 

még három szakaszt kell megtenniök 
végeélig. 

* 

A NEMZETKÖZI őSZI PROGRA 

A nemzetközi labdarugó szövete 
már elkészitette az őszi program 

amely ebben az esztendőben különös 

gazdag. Vasárnaptól kezdve mindi 

hétre esik legalább egy nemzetközi 
logatott mérkőzés. Románia csapata 
ősz tfolyamán még egy mérkőzést j 
szik november 3-án Lengyelország ell 
mig a magyar csapatnak három mér] 
zése van. Szeptember 22-én Csehszlor 
kia, november 10-én Svájc és noveml! 
24-én Olaszország ellen küzd a mag 
válogatott osap 

Irsay Námdor 
székesegyházi orgonista, I. kerület, Str. 

Gheorghe Lazar 6, 

zongora- és orgona- 
tanitást válial. 

a ms 
Döntetlen mérkőzés 

A budapesti Nemzeti csapata 
utóbb Nápolyban vendégszerepelt és 

ottani együttessel gól nélkül mérkő: 
. 

A tenniszverseny döntője 
A lembergi nemzetközi tenniszv 

seny döntőjében Somogyi Klári (I 
mánia) 6:2, 6:3 arányban győzött I 
povna (Leng gyelország) ellen, mig a § 

mogyi-Schmidt román vegyespál 
6:2, 6:2 eredménnyel győzött a Bistr: 

l pár ellen 
novska (lengyel) Planner (osztrá



atalos kimutatás szerint Románia 

lasági helyzete az év második har- 

ában az áremelkedés jegyében állt. 
a tömegek vásárlóképessége 

eg csökkent. Öt százalékos csök- 
t mutatott az ipari termelés is, de 

rtékre nem volt befolyással éppen 
gyobb árak miatt. Aremelkedés tör- 

export értéke tizenkilenc száza- 
vekedést mutatott, mig az im- 

értéke ugyanennyivel csökkent. A 

skedelmi mérleg kedvező kialaku- 

petróleumnál és melléktermékei- 

onban még sem volt a 

' 
A kormány gazdasági bizottsága ülést 
atott, amelyen elsősorban a külföldi 

dasági tárgyalásokat beszélték meg. 
"clinből kedvező hirek érkeznek, mert 
témetek mindinkább hajlanak a ro- 
n állásponthoz. A gazdasági bizott- 
elhatátozt ogy október 15-ig fen- 

és után minisz- 

ntette, hogy a Nemzeti 

ói székét csak szeptem: 

e a jelenlegi kereskedelmi 
zer nem változik és a kormány a 

gazdasági programot 

maraszikisásszon) ; 
A Déli Hirlap eredeti regenye 
sSzentirmayné Oberschili! Gsiz! 

(Utánnyomás tilos) 

H00BA 

sütet 
n0 a 

yszerre megállt. Irtózatos gyülőölet 
1 fel benne az orosz ellen. Nyomo- 

tkozott! Meg tudta volna ölni 

is van még egyáltalán? És miért 
t találkozniok ? Dühében nem látta 

t Kitty bement Magdához. Hát- 
ajtónak támaszkodva nézte a só- 
elváltozott arcát. Kitty szégyel- 

át. Valahogy érezte, hogyha meg- 

rtetni, azaz, hogy meg kell, hogy 

... 

Deuoae 

Az utóbbi hónapokban észlelt áremelkedés 
hatása alatt a tömegek vásárlóképessége 

csökkent 
külföldi adósságok pevenyel átutalásá- 
nál támadt nehézségek leküzdésére. Eb- 

ből szakkörök azt a következtetést von- 
ták le, hogy a kormány kénytelen volt 

uj kereskedelmi rendszert életbeléptetni 
és az augusztus elsején esedékes szel- 

vények kiutalását felfüggeszteni. Ezzel 

szemben jelenleg az a helyzet, hogy a 

bankrészvények esnek, ezenkívül a tőke 
és a zárolt követelések mindinkább haj- 

lanak ipari beruházásokra, azonban a 

tömegek vásárlóképességének gyengü- 
lése a fogyasztás stagnálását igéri. 

Október kö özepéig megmarad 

buzaprémium, amely vagonmonkimt 

tizezer leit tesz ki 
önálló devizahivatal felállitásáról csak 
egy év mulva lehet szó. 

Sassu földmüvelésügyi miniszter 
különben kijelentette, hogy a buzaér- 
tékesitési akció folyamatban van. Ro- 

mániából eddig harminckétezer vagon 
buzát kötött le a külföld. Ebből hatezer 

vagont Svájcba, hatezer vagont Angliá- 
ba és tizezer vagont Görögországba ex- 
et A miniszter egyben felhatal- 

mazást kért a kormánytól a buzavető- 

mag árának vagononkinti 46.500 leiben 
való megállapitásához. Gazdasági körök- 
ben élénken tárgyalják, hogy az eddigi 
buzaexport vagononkint hatezer leies 
veszteséggel járt és ezért most abban 
az irányban folytatnak tárgyalásokat, 

miként lehetne ezt a veszteséget kikü- 
szöbölni. 

- Mit hogy megmutassál? 

- Kinek akartad megmutatni? 

- Kinek? Hát neki, Kelemen Andris- 

nak! Mert azt szerettem. Csak hogy az 

meg engem nem! 

Magda szánakozóan mosolygott. Azt 
hiszed, hogy törődött veled és a férjhez- 
menéseddel? Vagy azt, hogy többet fog- 

lalkozott a te házasságoddal, mint bár- 

mely más szomszédéval? Ahelyett, hogy 

vártál volna, hogy elmuljon az egész, 

mint egy betegség. Hisz, olyan fiatal vol- 
tál még. És az ember ilyesmit kibir. 
Férjhez mentél és minden boldogtalan 

nehéz pillanatban érezted, hogy ezt mind 

azért kell el szenvednem, mind azért a 

Kelemen Andrisért? Azért a Kelemen 
Andrisért, aki élt, jött, ment, nevetett 

és veled annyit sem törődött, mint az el- 

dohbott üres cigarettás skatulyával? Te 
is csak egy olyan bután gondolkodó nő 

vagy, amilyennel tele van a világ! 

Kitty térde behajolt. Ezt még soha- 

sem érezte. Ráesett egy székre.Mit 
mondott Magda? Hogy Kelemen Andris 
nem törődött vele? Es hogy az ő esküvő- 

jével sem foglalkozott többet, mint akar- 

melyik más szomszédéval? Hát persze! 
Miért törődött volna, hisz nem szeret- 
te! Nem volt neki más, mint egy szom- 

Kelemen Andrisnak! Csak az! 

szebb időmet, az egész fiatalságomat el- 

......................... 

- Azt, hogy juszt is férjhez megyek! 

is 

széd! Csak egy idegen ismerős volt őŐ 

- Akkor voltam tizenhat éves és most 
vagyok harmincegy! Tizenöt évet, a legz- 

(Budapesti tudósitónktól) Már az első 
néhány nap alatt is döntő sikert ért el a 

Budapesten most folyamatban lévő őszi la - 

berendezési és háztartási vásár. Eddig közel 

huszezer ember látogatta meg a magyar 

butoripar demonstrációját, amely nagy 

vonzóerőt gyakorol nemcsak a szomszédos, 

hanem a távoleső országok közönségére is. 

A rendezőség által kibocsátott, a Buda- 

pestre való felutazásra szeptember 9-ig és a 

visszautazásra szeptember 16-ig érvényes 

vásárigazolvány 5020-os magyar utazási 

kedvezményét eddig közel háromezer kül- 

földi vásárlátogató vette igénybe. 

A kiállitók most azt várják, hogy a kül- 

föld komoly érdeklődését egy szenzációs 

látogatás fogja világszerte bebizonyitani. A 

Jövő VASARNAP LESZ AZ rPARz 
TESTÜLET TISZTUJITó KÖZGYű- 

LESE. Az ipartestületnek különböző 
okokból több izben elhalasztott közgyü- 
lését szeptember 15-én, délelőtt fél- 

tizenegy órára hivták össze az iparosok 
székházának nagytermébe. Amennyiben 
a közgyülés nem lesz határozatképes, 

ugy azt a következő vasárnapon, vagyis 

szeptember 22-én délelőtt féltizenegykor 
a megjelentek számára való tekintet nél- 
kül megtartják. A közgyülésen megejtik 
a tisztujitást, megválasztják az ipartes- 
tület elnökét, ezenkivül választanak 

negyvenhárom rendes választmányi ta- 
got és tiz póttagot. 
Nincs üzlet a gabonapiacon. A bán- 

sági gabonapiacon az irányzat továbbra 
is lanyha és üzletkötés alig történik. A 
piaci árak a következők: bánsági buza 
345, torontáli buza 350, tengeri 305, uj 

zab 275-280, korpa 260, takarmány 
árpa 255-260, tavaszi árpa 300, takar- 
mányliszt 270, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból zsákkal együtt 650, nagy- 
malmi liszt 680, bánsági repce 460, ká- 

poszta repce 500-510, tökmag 560 lei 

száz kilónkint. A lóhere 30-31, mig a 
lucerna 24-25 lei kilónkint. 

Dudapnestce vácják Marina kenti hercegnőt 
az őszt laktetendezést és háztactást vásácta 

......................... 

7. OLDAL 

kenti herceg feleségét, Marina her- 

cegnőt várják Budapestre. A hercegnő köz- 

ismert szakértője a mubotoroknak és a 

népmüvészeteknek. Londonban ismételten 

nagy érdeklődést mutatott a különleges né- 

pies munkákat tartalmazó bemutatók iránt. 

A magyar lakberendező iparosság ezért már 

napokkal ezelőtt diszes meghivót intézet. a 

jugoszláviai Bledben nyaraló kenti herceg- 

nőhöz, akit felkértek arra, ejtsa utba vissza- 

utaztában Budapestet is és tekintse meg az 

őszi lakberendezési vásárt. Marina hercegnő 

a napokban hagyta el Bledet, hogy 

kisebb körutazással visszatérjen Londonba. 

Budapest most izgalommal várja Marina 

hercegnő érkezését. 

Megjelent a Szövetkezeti Értesitő uj 

száma. A gazdasági és hitelszövetkeze- 
tek szövetségének hivatalos lapja, a 

Szövetkezeti Értesitő ebben a hónapban 

különösen gazdag tartalommal jelent 

meg. Tartalmából kiemelkedik Bethlen 

László gróf cikke, melyben bejelenti, 

hogy a Szövetség Targu-Muresen mo- 

dern tejfeldolgozó telepet épit, amely 

müködését az ősz folyamán már meg is 

kezdi. Szász Ferenc dr. a tejszövetkezeti 

munka sikerének feltételeiről, Török 

Bálint népkönyvtárak felállitásának 
szükségességéről, Gyarmathy Arpád a 
hitelképesség megállapitásáról cikkezik. 
A lap előfizetési ára egy évre 120 lei, 

megrendelhető a kiadóhivatalnál, Cluj, 

Str. Memorandului 12. 

A német nemzeti bank válságos hely- 

zete. Berlini jelentés szerint a német 

Nemzeti Bank helyzete augusztus végén 
válságos volt. A váltótárca az előző he- 

tekkel szemben 518 millió márkával nö- 
vekedett, mig a bankjegyforgalom az 
előző év augusztus 31-iki helyzettel 

szemben 372 millió márkával szaporo- 

dott. A német jegybank aranytartaléka 

viszont csökkent és az most kereken 
száz millió márka. 

0090eseseee 

ért! Egy emberért. Egy idegenért! És én 

hiszem magam okosnak! Buta és dőre, 

egyenesen abnormális az olyan, aki az 

egész boldogságát egyetlenegy emberre 

épiti. Egyre!!! ... És ez mind most ju- 

tott eszébe. Most - itt! Szégyelte ma- 

gát, 
Magda most felült. 
- És az orosz? - kérdezte - - - 

Az orosz? Ja persze, hiszen igazából 

arról akartam beszélni! Az oroszról! És 

elmesélte az esetet az oroszról az első 

találkozástól egész a háborus levélig. 
Azután férjhez mentem. Nem is 

gondoltam többet Pamiroffra. Egyszer 

nyáron rábeszéltek, hogy menjek Pestre. 

Szórakozzam egy kicsit. Igazuk volt. Be- 

mentem Pestre Emma néniékhez. Sokat 

mentünk. Szórakoztunk. Csak mi hár- 

man, Emma néni az ügyvéd és én.Jó volt 
minden. Amig egyszer . .. egyszer vala- 

mi előadásra mentünk . . . Alig, hogy a 

kapun kiléptünk, láttuk, hogy eső ké- 

szül. Rajtam fehér ruha volt. Ugy beszél- 

tük meg, hogy Emma néni és az ügy- 

véd menjenek előre, én meg visszaszala- 

dok átöltözni. Visszamentem. Amikor 
felöltöztem és indultam kifelé, az ajtó- 

ismertem meg. Sötét volt különben is. 
Pamiroff második napja volt Pesten. És 
akkor jöt fel Emma néniékhez utánam 
érdeklődni. Gondoltam egy pár perc nem 
számit és bevezettem a szobába. Nem 

mondhatok. Mert én magam sem emlék- 

rontottam. Miért? Egy gyerekes ábránd- 

ban összetalálkoztam az orosszal. Alig 

tudom a többit pontosan ...Többet nem 

.Sötét volt... 

lámlott... Azután csend lett... 

eső zuhogott... 
- Magda! Esküszöm az élő fstenre, 

hogy egyetlen egyszer szédültem el 
egész életemben. Akkor este. Más asz- 
szony miket müvel és azt nem veri az 
Isten. Es én csak egyszer, egyetlen egy- 

szer botlottam. Nem láttam Pamiroffot 
többet. Nem is akartam. De ő kijött egy- 
szer éjszaka és egy béres rálőtt. Ennek 

is én voltam az oka. Olyan ideges voltam 
mindig. Féltem, mert tudtam, hogy ki 

fog jönni egyszer. Ez feltünt otthon, de 
ők azt hitték, hogy a szolgabirótól félek, 
akivel akkoriban volt egy incidensem. És 
a béres is azt vélte megcélozni... 
Azóta nem láttam. Es biztosra vet- 
tem, hogy akkor éa kiment az éle- 
temből örökre . . . Most pedig tudsz min- 
dent! 
-ÉEni igen - felelte Magda - -éntu- 

dok mindent, de te még nem! De mi a 

szándékod ezek után? 

Kitty csodálkozva nézett rá. 

Menydörgött és vil- 
Csak az 

lek! Csak nem gondolod, hogy öi gyilkos 

leszek, vagy talán azt .. . az oroszt 
koljam meg? 

Ki idegesen felnevetett. 
(Folyt. köv.) 

APROHIRDETÉSRE 

szem rá tisztán. Mintha álmodtam vol- ! 

- Hogy mi a szándékom? Nem érte- 



Csütörtök, szeptember 5. Bucuresti. 6: 

Kis rádiózenekar. 7: Hirek. 7.15: A rádió- 

zenekarának hangversenye. 8: Felolvasás. 

8.20: Lemezek. 8.45: Felolvasás. 9: Puccini, 

Pillangókisasszony, opera. A szünetekben 

hizek. 12: Motzoi zenekar, román népzene. 

Budapest. 7.45. Torna. 11: Hirek, majd fel- 

olvasás. 11.45. 1: Triumph 
énekegyüttes. 1.40: Hirek. 2: Rendőrzene- 

kar. 3.40: Hirek. 5.10: Mesék. 5.45: Hirek. 
6. Közvetités .szőkövesdről. 6.45: Gordon- 

ka, zongora. 7.15: Hlőadás. 7.45: Zenés uti- 

napló. 8.45: Előadás. 9: Zenekari hangver- 

seny, 10.40 MHirek. it: Cigánymuzsika. 

Felclva 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Uyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

T31 7 / 1925, SZEPTEMBER 

12.15: Jazz. 1: Hirek. Budapest II. 7.20: 

Tárogató. 7.50: Előadás. 9: Zongora, hege- 

dü. 9.40: Előadás. 10.10: Hirek. 10.30: He- 

gedü-zongorajáték. Bécs. 3: Galli-Curci le- 

mezek. 5: Hires operakettősök lemezeken. 

6.30: Hangverseny. Este 11.35: Csajkovsz- 

ki, lemezek. Berlin. Este 9.10: A következő 

évad divatos táncaiból. Belgrád. Este 9: 

Katonazene. Prága. 5.30: Szalonnégyes. 

Strassburg. Este 9.30: Wagner: Nürnbergi 

mesterdalnokok. Milánó. Este 9.40: Carabi- 
niere zenekar. Róma. 6: Hangverseny. 9.40.: 

Puccini: Manon: Lescaut opera. Stuttgart. 

9.10: Tarka-est Schubert műveiből. Ejfél 

után 1: Schiller emlékhangverseny. Varsó. 

Este 9: Könnyü zene. 10.35: Énekesnő dal- 

estje. 11: Tánczene. 

Pegolcsóbb hivdetés - 

Péntek, szeptember 6. Bucuresti. 6: A 

rádiózenekar hangversenye. 7: Hirek. 7.15: 

A hangverseny folytatása. 8: Felolvasás 

9.15: Kozen Margit énekel. 9.35: Kis rádió- 

zenekar. 10.30: Hirek. 10.45: Kis rádiózene- 

kar. 11.15: Hirek, majd zenekari hangver- 

seny. 12: Lemezek. Budap i 

11: Hirek, majd felolvasás. 1: Ének, zongo- 

ra. 1.30: Hirek. 2.30: Cigánymuzsika. 3.40. 

Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. ő: 

Jazz. 6.30: Enek zongorakisérettel. 7: Elő- 

adás. 7.30: Sport. 7.45: Dalárdák éneke. 

8.45: Előadás. 9.15: Magyar nóták zongo- 

rán. 9.50: Külügyi negyedóra. 10.10: Hang- 

lemezek. 11: Hirek, majd jazz. 12.: Cigány- 

muzsika. 1: Hirek. Budapest II. 7: Hangle- 

mezek. 8: Előadás. 9.30: Hirek. 9.50: Sza- 

7 E T.8: 1 

leggyorsabb cezedmény 

lonzenekar. Bécs. 1: Könnyü zene. 5 

mezek. 7.25: Wagner: Walkür, opera 

Este 10.: 
Milánó. 6: Ferruzzi szalonzenckar. 

Erim Virgil hegedül, Fuga Sándor zo 

h. EFecicdhetetlen német 

9.45: Operaénekes ári: 

9.40.: 

Tánczene. Stutigart. 

kus zenekar. Ejfél után 1: Marsc 

Hans Heiling opera. Varsó. 7.45: K 

9: Könnyü zene Witas éne 

zik. Prága. 

Hangverseny. 

Este 11.30: Szi 

Róma. Este 

lemezek. 

10.15: Szimfónikus zene zongoramüvé 

ny 

I. C. Bratiann 4. Fabrica: Kardos 

tratik, Piata Traian és Str. Mercu 

sarok. Principele Carol: March 
trafik, Piata Kütt. A hirdetési 
minden esetben előre tizetendő 

a Veszek 

kombinált uriszobát. Cim a kiadóban. 
A Okhtatás (3294) Vakás 

Kerestetik 
Erancia órák, 

tanfolyamok, párisi diplomával biró tanerő- 

nél. Jutányos árak. Kezdő gyermek-urzus 

heti 3 óra 150 lei. Várnay. III., Piata Asa- 

nesti 5, I. 8. Jelentkezni d. u. 2-7-ig. 

(3316) 

lkalmazás 
: Keresek 

könyvelőt, ki pénzt kezel és irodát vezet. 

Román, magyar, német nyelvek tudása 

szükséges. Saját kézzel irt román nyelvü 

ajánlatokat „Bizalmi ember" jeligére a ki- 

adóhoz kérek. (3320) 

ügyes masamódot 

keresek vidékre, nem fontos, hogy perfekt 

legyen, elég ha az alakitásokhoz ért. Erdek- 

lődni Fischhoff, I, Str. I. Duca 6. (3313) 

dászvéeti 
Olcsó vétel! 

Márkás olajfestmények, brorzvázák, már- 

ványoszlop, szőr Biederr ayer-fotel, 

antik szekrény stb., minden elfogadható 

dók. Belgiana A. G., I., Str. Emi- 

nescu 6. (3301) 

Raktárkiárusitás! 

Minden elfogadható áron eladók: Zongo- 

rák, szalóngarniturák, butorok, komplett 

szobák, tükrök, képek, szőnyegek stb. Iró- 

gép, jókarban 1600 leiért. Belgiana A. G., 

I., Str. Eminescu 6. (3300) 

Antik szekrényy 
amerikai iróasztal, komplett hálószoba, uri- 

szoba, könyv szekrény és egyéb butorok 

költözködés miatt azonnal eladók. I., Lloyd- 

palota III. em. 6 ajtó. (3312) 

Modern uj iróasztal 

olcsón eladó. II., Str. 3 August 1, asztalos- 

mühelyben. Neptun-fürdő mellett. (3323) 

oLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségel 

ellen 

ezüst evőeszköz, 6 vagy 12 személyes. Cime- 

ket a kiadóba kérek. (3267) 

Enpittetők figyelmébe! 

Piactér és villamos közelében saroktelek cca 

60 méter utcafronttal, 160.000 leiért sürgő- 

sen eladó. Bővebbet: „Vinum" borház. I., 

Bulev. Reg. Mária 3. Telefon 775. (683) 

akótársnőt 

keresek fürdőszobás lakásomhoz. Cim a ki- 

adóban. (2040) 

Özlethelyiség 

Str. Mercy 4 sz. alatt október 1-re kiadó. 

Bővebbet Dr. Gyulay irodájában, telefon 

23-34. (3318) 

Ez az, ami 

E ) 

Megjelenik 

és illusztráció. 

ugyanezen cimre küldendők. 

minden gyümölcsésznek 
minden kertésznek 

minden szöőlögazdának 
mmmnlinden gazdálkodónak 

nélkülözta 
Növényvédelem és Kertészet 
szakfolyóiratok a legmegbizhatóbb munkatársak. 

el havonkint 1 Növényvédelem és 1 Kertészet. A két lap 
együttes előfizetési ára: negyedévre 100-, félévre 200-, egész évre 

400 -lei. Minden számhoz kitünő szines mellékletek, rengeteg szakrajz 

Az előfizetők alábbi 4 könyvet: 1. Horn János: Gyümölcsfák nyesése. 

2. Urbányi: A gyümölcsták betegségei. 3. Jécsai: Hogyan készitsük el 

irágos kertünket. 4. Sántha: A szőlő kártevőli 
üÜünköltségi áron 80- leiért kapják. 

Kedvezményes áron csakis a 4 kötet együtt vehető át. Darabonkint 

s6- leibe kerül. / Kérjen mutatványszámot (5 lei bélyeg beküldése 

sellenében) a DELI HIRLAP kiadóbhivatalától, Timisoara, / Lapelőfizetések 

tetlen 

al 
1 

2, esetleg 3 szobás 

lakás, fürdő- és előszobával, kertes ház 
azonnal kiadó. IV., Mircea Voda-utca 6 

Iskolás leányka 

uri családnál a IV. ker. zárdaiskolával sz. 
ben, teljes ellátást nyerhet, zongora h 

Va 

2 szobás lakás 

egyedülálló hölgynek 1000 leiért és 3 szo 

modern lakás kiadó. Bővebbet: Pacsi 
vendéglő, Fabrica. Telefon 665. 

Kisebb üzlet 

kiadó, szabó vagy hasonló szakmának 

alkalmas. III., Str. V. Mühle 8. (3 

4 szobás lakás kiadó 

november 1-re, II., Str. Titu Maiorescu 5 

e 

ülöniéle 

Elcserélném 

biztos megélhetést nyujtó házamat Kard i 

telepen, amelyben 6 évig korcsma volt, ( 

jókarban lévő luxus- vagy teherautót 

Ajánlatokat kérem leadni: „Vinum" borh 

ban. I., Bulev. Regina Mária 3. Telefon 7 

I 

Hirlap mellett) van, ahol, mint eddig 

olcsón vállalom kérvények, kereskeci 

mi levelek, szerződések, bizonyitvány 
stb. kifogástalan forditását, illetve 
irását román, magyar, német, fran( 

angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyel 

NMAGDU 
román n. iv és gyorsirástanár Bu 

omatott a "Temesvarer Zeitung kortorgogepen 


